

大学生实习遇白干“潜规则”

“未干满十天”,高区一电子厂不付工钱;中介称“干不满10天不要干”是规矩

本报10月21日讯(记者 吕修全) “我和我几个同学在一电子厂打工三天,工厂说没干满10天就不给工钱。”20日,威海某校应届毕业生小月就此拨打本报热线。记者联系中介,电子厂负责人,发现此事属实。对此“土规矩”,律师认为无论有无用工合同,无论干了几天活,学生们“只要付出劳动,就应得到报酬”。

小月今年19岁,就读威海某高校,明年6月大学毕业,本学期

为实习季。经某中介,小月和4名同学到高区一电子厂打工。中介介绍,该厂以小时计算工资,每小时8元钱,可灵活安排时间。

9月27日起,小月等人利用下午没课时间,周末,乘该厂大巴去上班。记者了解到,小月这批实习学生共200多人先后进入该电子厂工作,除组装产品,他们还做简单的产品检验。这家电子厂除提供大巴车接送,免费工作餐,还为每人办理了签到卡,工资卡,承

诺每月15日发工资,但未签用工协议。

27日、28日,小月等5人干满了两个半天。她们的工作时间自中午12点至晚上8点30分,晚饭时间休息半小时。29日,小月和同学干满了全天共11.5个小时工时。随后国庆假期,小月等人向厂方及中介请假回家。中介同意并表示她们假后可随时来上班。

10月8日,小月等人返校,因课程紧张,一周没去电子厂工作。

15日,其他坚持打工的同学工资卡内都打入了工资,小月等5人却没有得到应得的200多元工资。小月找中介交涉,被告知“未干满10天就没有工钱”。

20日,小月等5名干了三天、未拿到工资的学生拨打本报热线电话反映此事。记者联系了中介盛女士,电子厂负责人董主任。得到的答复是,诸如此类的学生临时打工者都没有和厂方签劳动协议的先例,未干满10天就不给算

钱,都是“潜规则”,中介也事先说明了“干不满10天不要干”等“规矩”。所以,小月等只干了三天的学生,厂方不会支付工钱。

就此电子厂答复和中介“规矩”,山东中立达律师事务所尹律师指出,按照劳动法,无论学生和厂方有无签订劳动协议,无论学生工作了几天,厂方都应支付工钱,厂方无理由扣发。尹律师建议小月等为实习而工作的应届毕业生应理直气壮地维权。

40厘米长鳄龟惊现闹市

野生动植物保护工作人员提醒,不能随意放生



▲鳄龟将被送往西霞口野生动物园。记者 王震 摄

本报10月21日讯(记者 王震 通讯员 王辉) 20日晚,有市民报警称,在市区文化东路,统一路交叉口西侧的马路,惊现一只长约40厘米左右的鳄龟,被北沟派出所民警带回。这只鳄龟将被送往西霞口动物园。

20日晚,在市区文化东路和统一路交叉口西侧的马路,惊现一只过街乌龟,热心市民担心过往车辆压伤了乌龟,将其拖至路边。闹市出现乌龟,引来众人围观。这只长约40厘米的乌龟下颌弯曲,身体上长了许多刺,背部灰色并

坚硬,身后还拖着一条蛇样的尾巴,尾巴上也长了一排硬刺。现场有市民说这是海龟、山龟,有人提议放归大海,其中一人报警,北沟派出所民警将乌龟带回派出所。

21日,市林业局野生动植物保护站工作人员来到北沟派出所,工作人员鉴定这个乌龟是南美鳄龟,属外来物种,年龄在4-5岁之间。在北沟派出所院内,这只鳄龟靠四脚支撑,肚皮离地数厘米地爬行,速度较快。记者向鳄龟抛下一张宣传单,它死死咬住,见到身边的物品,也张口就咬,十

分凶猛。

野生动植物保护站工作人员李阳介绍,鳄龟是外来“生态杀手”,在威海没有天敌,见鱼吃鱼,见虾吃虾,不能放生于山林或大海,而且繁衍很快。关于这只鳄龟的来历,可能是商贩带至威海,也可能是市民的宠物,还有一种可能是市民购买后放生,又误入街头。

工作人员提醒市民,切莫随意放生,以免破坏当地生态平衡。若遇到类似情况,可拨打野生动植物保护站的电话5204828。这只鳄龟将被送往西霞口动物园。

船员伤后10天暴发破伤风

本报10月21日讯(记者 吕修全) 近日,市中医院接诊的一名重度破伤风患者脱离生命危险,逐渐康复。这名船员患者9月中旬在远洋捕鱼时,左手被砸伤,漂泊三天后才得初步处理,五天后才回国注射破伤风疫苗。伤后第10天,破伤风暴发,生命一度垂危。

船员冷某今年54岁,此前在石岛某远洋公司工作。今年9月20日,冷某随船前往斯里兰卡海域作业。作业期间,冷某左手被重物砸伤,左手拇指及第1、2掌骨受伤缺损。受伤三天后,冷某才被送到斯里兰卡一医院做了简单的伤口清创包扎处理。2天后,冷某回到国内,在石岛一医院注射了破伤风疫苗。

但为时已晚,在石岛住院治疗期间,冷某感到全身疼痛、活动不便。9月28日,他被转至威海市中医院骨科。住院第二天,冷某脸部咀嚼肌及全身躯干肌抽搐,

张口说话困难。中医院相关科室会诊,确诊为破伤风病发。

10月3日,冷某全身性痉挛,肢体频繁抽搐,有引起呼吸困难导致窒息的可能。3日当天,中医院相关科室大会诊。决定先切开气管,连接呼吸机。4日,冷某被转入重症病房。中医院原本安排好的休假全部打乱,各科室全力投入抢救。经过抗毒素、抗感染、解痉、镇静等措施,冷某于10日脱离危险。目前生命体征稳定,未再抽搐,吞咽功能好转。

破伤风是由于破伤风杆菌自伤口侵入身体后引起的一种特异性感染,死亡率在20%—40%。若伤者伤口较深,污染较严重,发生破伤风的可能性会大大增加。破伤风主要症状为:非常剧烈的咀嚼肌和躯干肌的抽搐,声、光、震动等外界轻微刺激,就可引起患者剧烈抽搐和大量出汗,严重者出现呼吸肌的麻痹,导致死亡。



气泵砸翻货车

20日早,文登金海路泽头镇某路段发生一起货车侧翻事故。为躲避一辆突然减速掉头的顺行车辆,货车司机急刹车躲避,车厢内重达400多斤、未固定的气泵跳了起来,又重重砸向车厢,致货车失控侧翻,所幸司机无事。

通讯员 吴俊平 摄

祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中国酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国特色白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

GISI 吉斯集团
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品
服务热线:400-658-2211
<http://www.gisbelle.com>



酒家府祥
香道堂和
情昌生缘
浓隆辉自
醇康万千
尔泰年家
圣吉禄福

